
Vorgesehene Tagesordnung:
1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der Anwesenheit
3. Feststellung der Tagesordnung
4. Mitteilung durch Vorsitzende
5. Berichterstattung Briefe an Parteien, Jugendparteien, MdL, 
MdB & Schulen
6. Vorbereitungen Workshopwochenende Mariaspring
7. Vorbereitungen Sitzung in Mariaspring (Stimmzettel r/g/o/
Personen + TO druck)
8. Debatte Stichwort „Hybride Sitzung“
9. Vorbereitung Mitteilung durch Vorstand für nächste Sitzung
10. Sonstiges
11. Schließung der Sitzung

Vorstandssitzung am 13.11.2022
Teilnehmende: 
–Vorsitzende: Chiara und Elias 
–Schatzmeisterin: Shanna 
–Pressesprecher*innen:Helene, 
Konstantinos 
–Protokollantin: Mina 

TOP 4: 
Geschehenes: 
– Student*innen haben am 28.10. ein Interview mit Julia Paulsen und auch Chiara geführt zum Jugendparlament, da sie 
sich in ihrem Studiengang mit der politischen Beteiligung Jugendlicher beschäftigen 
– Paul Schmidt und Johannes Nolte starten mit ˋˋhumanity´´ ein Projekt, bei dem sie am 22.12. mit einem alten Golf von 
Lamspringe noch Westafrika fahren, um auf die dortigen Probleme, wie z.B. Hungerskrise, aufmerksam zu machen. Chiara 
hat im Namen des Jupas einen kleinen Betrag gespendet, somit zählt das Jupa zu den Sponsoren des Projekts (Chiara 
bekommt das Geld nächstes Jahr zurückerstattet, zurzeit hat das Jupa ja kein Budget mehr 
– Sitzungen vom Jugendhilfsausschuss und Kreisjugendring fanden statt 

Anstehend:
– Vorsitzende haben am 6.12. ein Treffen mit Bernd Lynack 
 - Fragen: stellt Landkreis dem Jugendparlament Sitzungssäle/Parkplätze?
                         Sitzungsgelder? 
                         Ansprechpartner*innen in der Politik? 
–Zu klären: Wie kommen diejenigen, die in Zukunft beratend in den Ausschüssen sitzen an Informationen zu Themen? 
–Görkhan Gürcan (AWO) hat den Vorsitzenden von einem Workshop erzählt, der in den letzten Jahren nicht stattfinden 
konnte, aber nächstes Jahr wieder stattfinden soll, bei dem Kinder/Jugendliche Politiker*innen Fragen stellen können und 
angefragt ob da Jupa da mit organisieren will 

Hinweise für alle Mitglieder*innen: 
–Wenn ihr für einen Sitz in den Ausschüssen kandidiert, denkt daran, dass ihr auch einiges an 
Zeit darin investieren müsstet 
–Habt ihr noch Fragen für Bernd Lynack, die die Vorsitzenden weiterleiten könnten?
–Protokolle und Anträge findet ihr auch auf den Website, Anträge bitte durchlesen 
TOP 5: 
–Pressesprecher*innen haben Mails an Parteien, Jugendparteien, Mitgliedern des Landtags, Mitglied des Bundestags und 
an den Oberbürgermeister geschickt um das JuPa vorzustellen 
–Antworten von ,,der Partei‘‘, Jusos (junge Sozialen, SPD), FDP, Markus Brinkmann (Landtag), Bernd Westphal (Bundestag)
–positives Feedback, Interesse an Austausch, Bernd Westphal fragt nach Termin mit den Vorsitzenden

 
TOP 6: 
–Zimmerverteilung muss geplant werden 
–Vorschläge für Möglichkeiten zum näheren Kennenlernen (Nachtwanderung?) 
–Hinweis: Alle pünktlich am Bahnhof sein 

TOP 7: 
– zur Kandidatur für die Sitze in den Ausschüssen den Kandidaturbogen ausfüllen und an Chiara schicken, die Vorsitzenden 
erstellen dann ein Padlet mit den Kandidaturen, die sich dann alle durchlesen können 
–Wahl bei der nächsten Sitzung, Wahlbögen werden noch vorbereitet 
–direkt Gewählte dürfen sich aufstellen 

TOP 8: 
–Bei guter WLAN-Verbindung können Mitglieder, die nicht in Mariaspring dabei sein können, online an der Sitzung teilnehmen, 
haben dann kein Stimmrecht, aber Rederecht und können sich für die Wahlen mit ihren Stellvertreter*innen in Kontakt setzen 

TOP 9: 
–zum TOP 11 auf der Tagesordnung für die nächste Sitzung: unter anderem Berichterstattung von Shanna, Felix und 
Konstantinos zu „Diskutier mit mir‘‘ 
 


